
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV   269/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen työsuhdepolkupyörien hankkimi-

sesta sisäministeriön turvallisuusviranomaisille 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Kari Tolvasen/kok näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 269/2021vp: 

Miten sisäministeriö aikoo edistää toimialallaan työskentelevien turvallisuusviranomais-

ten mahdollisuutta saada käyttöönsä työnantajan hankkima työsuhdepolkupyörä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tuloverolain 64 §:n uusi 4 momentti mahdollistaa työntekijälle annettavan polkupyöräedun aina 

1 200 euroon asti vuodessa. Tämän yli menevä osuus on veronalaista palkkaa. Etu voidaan sopia 

myös sisältyvän kokonaisuudessaan palkkaan. Mikäli sopimus tehtäisiin esimerkiksi 36 kuukau-

den ajalle, olisi työntekijälle mahdollista hankkia varsin laadukas polkupyörä kohtuullisen vähäi-

sin veroseuraamuksin. Työnantaja voisi vaihtoehtoisesti joko ostaa pyörät omistukseensa tai 

hankkia ne leasingsopimuksella. 

Pyöräily on tutkitusti oivallinen liikuntamuoto myös ikääntyville ja liikuntarajoitteisille niveliä 

rasittamattomana liikuntamuotona.  Työntekijän saaman taloudellisen hyödyn lisäksi pyöräilyn 

lisäämisestä työntekijälle syntyvät terveyshyödyt ovat myös työnantajan etu, mutta ennen kaikkea 

kansantaloudellinen etu kohentuneena terveystilanteena. Lisäksi työsuhdepyöräily tukee työnan-

tajan ympäristötavoitteita.  

Mahdollisuus työsuhdepolkupyörän hankintaan on ollut voimassa vasta suhteellisen lyhyen aikaa, 

eikä käyttöönottoa ole sisäministeriön hallinnonalalla vielä tarkemmin selvitetty. Tarkastelussa 

on muun muassa, mitä työsuhdepolkupyöräedun mahdollinen tarjoaminen yhdeksi työhyvinvoin-

nin tukikeinoksi käytännössä tarkoittaa suurissa organisaatioissa, joissa toimintoja on eri puolilla 

Suomea.  

Sisäministeriö toteaa tukevansa ehdotusta työsuhdepolkupyörien hankkimiseen hallinnonalansa 

turvallisuusviranomaisille ja muille työntekijöille. Varsinaiset päätökset työsuhdepolkupyörien 

hankkimisesta tai leasing-sopimuksista tekevät työnantajaorganisaatiot eli Hätäkeskuslaitos, Suo-

men poliisi, sairaanhoitopiirit, Rajavartiolaitos ja pelastuslaitokset omistajakuntineen. Sisäminis-

teriö suhtautuu myönteisesti asian jatkoselvittämiseen ja osallistuu tarvittaessa kyseisen edun 

käyttöönottoon liittyvään valmisteluun. 

 

Helsingissä 18.5.2021 

Ministeri Maria Ohisalo 


